



КРАСНЫЙ МАЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 9 ФЕВРАЛЯ 2005 ГОДА

№ 12 (11616)

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 2 руб.

LENTA.RU
Rambler
НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Депутаты Государственной думы утвердили Сергея Степашина главой Счетной палаты РФ. Его кандидатура была внесена президентом Владимиром Путиным 27 января. В декабре 2004 года Степашин написал заявление об отставке, чтобы в соответствии с новым законом о Счетной палате Госдума приняла решение о новом руководителе этого ведомства.

Министерство обороны Украины намерено сократить срок службы в армии до 12 месяцев. Об этом заявил министр обороны Украины Анатолий Гриценко. По его словам, данные изменения коснутся уже тех, кто был призван в вооруженные силы осенью 2004 года.

Молодежные организации партий Союз правых сил и «Яблоко» провели в воскресенье в столице акцию протеста против отмены прямых губернаторских выборов. Она приурочена к выборам главы Ненецкого автономного округа, которые последний раз проходят по старой системе. Участники акции «попрощались с федерализмом».

Кремль пытается создать правую партию на базе «Единой России». По некоторым данным, с этой целью уже отобрана группа депутатов «единороссов» с либеральными взглядами. Называют даже фамилии этих депутатов. В пресс-службе президента уверяют, что ничего не знают об этом.

Правительство Украины приняло решение вернуть комбинат «Криворожсталь» в собственность государства. «Все документы о приватизации этого предприятия, которые были незаконно приняты прежним правительством, отменены. Начался процесс возвращения «Криворожстали» в государственную собственность», — заявила Юлия Тимошенко.

В ближайшем номере журнала «Финанс» будет опубликован новый рейтинг российских миллиардеров. В тройке лидеров Роман Абрамович, чье состояние оценивается в 11,5 миллиарда долларов, а также Олег Дерипаска и Михаил Фридман. Абрамович возглавил рейтинг в 2004 году.

Хотя на рынке труда США в январе 2005 появилось около 150 тысяч рабочих мест, что является чрезвычайно низким показателем, но одновременно количество людей, ищущих работу, уменьшилось. Таким образом, это дало правительству США заявить, что уровень безработицы упал до самой низкой отметки за последние 3 года.

АЖИОТАЖ СХЛЫНУЛ, НО ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ

НАЧАЛО действия закона о замене льгот денежными компенсациями общество приняло, мягко говоря, неоднозначно. Граждане, пользовавшиеся еще недавно льготами, помимо участия в митинговых баталиях за возвращение льготного проезда в транспорте принялись осаждать поликлиники и аптеки, чтобы получить положенные им бесплатные лекарства.

Корреспондент «Красного маяка» решил выяснить, как обстоят дела со всем этим в нашем районе. И первый визит — в поликлинику. Как ни удивительно, но особенно больших очередей на прием к врачу замечено не было.

В КАБИНЕТЕ заведующего поликлиникой В.Н.Савина через каждые 3-5 минут звонят телефон, и разговор в большин-

ном списком и телефонные звонки в аптеку, чтобы уточнить наличие лекарственных средств. Мы принесли еще дополнительные два человека для выписки рецептов на льготные лекарства. Значительно усложнилась процедура оформления таких рецептов. Нужно не только проверить по спискам, является ли тот или иной больной льготником,

му из льготников, еще два человека ожидали своей очереди. Ситуацию прокомментировала заведующая центральной аптекой города А.Е.Михайлова:

— Сейчас того ажиотажа из-за бесплатных лекарств, какой был в январе, уже нет. Тогда за месяц мы получили лишь две партии лекарств, сейчас получаем их несколько раз в неделю.

Я считаю, что в Опочке положение с обеспечением людей бесплатными лекарствами более спокойное, чем в ряде других районов области. Например, на совещании в Пскове приводились факты, когда из-за отсутствия лекарств в Новосокольниках люди в аптеке били стекла. Конечно, работникам аптеки работы прибавилось. Мы до пяти вечера выдаем лекарства, а потом еще три часа приходится оформлять все документы.

С КЕМ БЫ мне ни приходилось разговаривать, будь то заведующий поликлиникой, фармацевт или рядовой льготник, все в один голос утверждали: было бы куда лучше, если бы людям вместо социального пакета выдали деньги, и те на них купили себе лекарства. А В.Н. Савин посетовал на то, что при разработке закона никто не удосужился учесть мнение тех, кто будет положения этого закона выполнять на местах, что позволило бы снять множество проблем. Но, как видно, во всем, в том числе и в обеспечении людей лекарствами, Россия идет своим, особым путем, весьма далеким, впрочем, от прямого...

А. КРЫЛОВ.

НА СНИМКАХ: Н.Л. Корунова и И.А. Алексенцева; лекарства выдает фармацевт Г.А.Друсь.



стве случаев идет именно об обеспечении льготников бесплатными лекарствами.

— У нас в городе и районе проживает более трех тысяч граждан, — говорит Владимир Николаевич, — которые в соответствии с законом должны получать бесплатные лекарства. Как только Федеральный закон №122 вступил в силу, в поликлинику стало обращаться примерно в полтора раза больше людей. В связи с этим значительно возросла нагрузка у врачей. Если по нормам на прием одного больного врачу отводится 15 минут, то теперь еще 7-8 минут приходится тратить на выписку лекарств, сверху их с утвержден-

но еще и внести в рецепт несколько кодов, состоящих из 11-13 цифр. Ошибка лишь в одной цифре ведет к тому, что человек не получит положенное ему лекарство в аптеке. Бумажной работы очень много. занимаются ей медсестра Н.Л.Корунова и оператор И.А.Алексенцева. С 8 февраля мы возьмем еще одного человека, так как нагрузка велика — ведь еще нужно оформленный рецепт отнести снова к врачу, чтобы тот подписал и поставил печать.

В АПТЕКЕ, где мне удалось побывать около десяти часов утра, столпотворения не было. Фармацевт Г.А.Друсь в спокойной обстановке выдавала лекарства одно-

У ГЛАВЫ РАЙОНА

7 февраля, в понедельник, прошло традиционное совещание в районной администрации под председательством заместителя главы района В.И.Полуляха. Повестку дня открыло собрание начальника Опочецкого РОВД Г.О.Муравского об оперативной обстановке в городе и районе на минувшей неделе. Зарегистрировано 48 заявлений и сообщений граждан. Совершено 9 краж, 1 угон автомашины, изъяты 2 ствола огнестрельного оружия, 27 патронов. К административной ответственности привлечено 182 человека, из них 9 — за мелкое хулиганство, 25 — за появление в общественных местах в нетрезвом виде, 16 — за нарушение паспортного режима. Задержано 6 водителей за управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Как сообщил начальник пожарной части И.Н.Васильев, на минувшей неделе произошел один пожар — из-за замыкания электропроводки в доме на улице Тихой.

Основное время на совещании занял доклад начальника сельхозуправления В.В.Лукьянова. Он рассказал об итогах работы сельского хозяйства района в минувшем году. В частности, с прибылью сработали 6 хозяйств. На 47% по сравнению с 2003 годом повысилась зарплата у работников сельхозпроизводства. Реконструировано 2 молочных фермы. Дойное стадо поддерживалось на уровне 2003 года. В области растениеводства получена средняя урожайность зерновых по району 15,3 ц/га, намолочено около 1500 тонн зерна.

ПРОЕЗДНЫЕ БИЛЕТЫ УЖЕ В ПРОДАЖЕ

Как сообщил редакции «Красного маяка» заместитель начальника автоколонны В.П.Светлов, с 7 февраля началась продажа билетов на проезд в городском автобусе гражданам, которые ранее пользовались льготами. Стоимость месячного льготного билета составляет 200 рублей, а купить его можно в центральной кассе ФГУП «Автоколонна-1662» при наличии документов, подтверждающих право на льготы. Остальные пассажиры за проезд по городу по-прежнему будут платить шесть рублей. Снижения цены билета до пятерки, как это недавно произошло в областном центре, не ожидается по той причине, что экономическая ситуация на городском транспорте Опочки и Пскова существенно разнится. Вопрос о выдаче льготных проездных билетов на пригородные автобусы находится в стадии рассмотрения.

В. САМАРИН.

Пресс-конференция**о работе вице-губернатора**

4 февраля в малом зале администрации Псковской области состоялась пресс-конференция первого заместителя губернатора Игоря Максимова. Напомним, что распоряжением администрации Псковской области №24-рк в соответствии с Законом области «О системе органов исполнительной власти Псковской области» и постановлением областного Собрания депутатов от 27 января 2005 года на государственную должность Псковской области – первого заместителя главы администрации области – до момента вступления в должность вновь избранного главы администрации области назначен Игорь Максимов.

В ходе пресс-конференции вице-губернатор рассказал о функциональных обязанностях, которые возложены на первого заместителя главы администрации области. В сфере деятельности Игоря Максимова входит планирование и организация государственной политики администрации области по вопросам строительства, архитектуры и градостроительства и жилищно-коммунального хозяйства. Первый заместитель главы администрации координирует деятельность Главного управления по делам ГО и ЧС области, региональной энергетической комиссии и территориального дорожного фонда.

Игорь Максимов сообщил журналистам о том, что в настоящее время ведется работа по формированию структуры исполнительной власти области и уже определены ее основные принципы: минимальный по численности управляемый аппарат и максимальное упрощение струк-

туры управления. По словам вице-губернатора, в конце февраля – начале марта новая структура исполнительной власти будет окончательно утверждена.

Игорь Максимов также сообщил о сегодняшнем состоянии курируемых им сфер деятельности. Первоочередными задачами развития дорожной отрасли будут инвентаризация дорог Псковской области и работа с Федеральным дорожным фондом РФ по вопросу выделения дополнительных субвенций региону на ремонт, строительство и реконструкцию ряда объектов.

Относительно деятельности Главного управления по делам ГО и ЧС области сейчас ведется проверка целевого и эффективного использования средств, выделяемых из областного бюджета.

В сфере строительства главной задачей на сегодняшний день, по словам И.Максимова, является определение перечня объектов, строительство которых необходимо завершить в первую очередь.

Кроме этого, вице-губернатор отметил, что в этом году жилищно-коммунальный сектор пока еще остается единственной структурой, предоставляющей льготы населению. В связи с этим необходимо уже сейчас готовиться к переходу со следующего года на другие виды социальной поддержки населения. Наиболее приемлемым вариантом Игорь Максимов считает плавный переход в течение всего текущего года к адресным субсидиям гражданам по оплате жилья и коммунальных услуг.

Пресс-служба администрации Псковской области.

Областные новости**Установлены цены на газ**

В Псковской области установлены розничные цены на сжиженный газ, реализуемый населению для бытовых нужд. Соответствующее постановление подписано в администрации области. Как сообщили ПАИ в пресс-службе администрации, документ утверждает розничные цены на сжиженный газ, реализуемый уполномоченными организациями по обеспечению поставок сжиженных углеводородных газов для бытовых нужд потребителей области ООО «Псковоглаз-Пропан» и ООО «Пропан» в соответствии с балансовыми заданиями федерального органа исполнительной власти.

Розничные цены установлены за 1 кг в размере: 6 руб. 10 коп. – за сжиженный газ, реализуемый населению через групповые резервуарные установки; 8 руб. 00 коп. – за сжиженный газ, реализуемый населению в баллонах (с учетом доставки и установки в квартире (доме) абонента в

городах и поселках городского типа); 7 руб. 40 коп. – за сжиженный газ, реализуемый населению в баллонах (в том числе малолитражных) с газонаполнительных станций, газонаполнительных или обменных пунктах.

Стоимость баллона со сжиженным газом определяется, исходя из розничной цены за 1 кг газа и фактического веса его в баллоне. Розничная цена на газ баллонный установлена без учета услуг по доставке и установке баллона на квартире (в доме) абонента.

При реализации сжиженного газа в баллонах населению в сельской местности стоимость доставки баллонов организациями от городов (поселков городского типа) до места жительства оплачивается покупателем дополнительно по тарифам, согласованным с органами местного самоуправления.

Постановление вступает в силу с 15 февраля 2005 года.

informpskov.ru

• Человек и закон**ТРУД ДОЛЖЕН БЫТЬ ОПЛАЧЕН**

Работа с обращениями граждан продолжает оставаться одним из основных направлений деятельности органов прокуратуры. Ежегодно в прокуратуру Опочецкого района обращаются свыше 500 граждан с устными и письменными заявлениями и жалобами, значительная часть которых признается обоснованной.

На кого и на что жалуются люди?

За последние годы основная масса обращений граждан связана с социальными проблемами – трудовых отношений, жилищными, пенсионными, земельными и тд.

Обращения по трудовым вопросам связаны с задержкой выплаты заработной платы, несвоевременным расчетом при увольнении, незаконными переводами и увольнениями.

Порядок, место и сроки выплаты заработной платы конкретно регламентированы статьей 136 Трудового кодекса РФ, где указано, что заработка плата выплачивается не реже, чем каждые полмесяца, в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка организации, коллективным договором, трудовым договором.

Оплата отпуска производится не позднее, чем за три дня до его начала.

При прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику, производится в день увольнения работника (статья 140 Трудового кодекса РФ).

Тем не менее обращения граждан и проверки показывают, что на ряде предприятий района эти нормы не соблюдаются. Имеют место длительная задолженность по заработной плате, несвоевременная оплата отпуска и

задержки расчета при увольнении. Например, СПК «Опочецкий» ряд лет не может погасить долг по заработной плате работникам предприятия. Не полностью выплачивается заработка в ООО «Опочецкое СРПВОГ».

Федеральным законом от 15 марта 1999 года в Уголовный кодекс РФ внесена статья 145-1, предусматривающая уголовную ответственность за невыплату свыше двух месяцев заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных установленных законом выплат, совершенную руководителем предприятия, учреждения или организации независимо от форм собственности из корыстной или иной личной заинтересованности.

Статьей предусмотрено наказание в виде штрафа либо лишения свободы сроком до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Средства массовой информации широко освещают многочисленные факты по стране, когда при наличии функционирующего производства, выпуске ходовой продукции, её реализации средства уходят по воле руководителей предприятий на приобретение дорогих автомобилей, компьютерной техники, дорогостоящих туристических путевок, строительство дач и т.п., а средства на выплату заработной платы работникам, создавшим эту продукцию, не находится.

В связи с этим по указанию Генерального прокурора России на местные органы прокуратуры возложен жесткий контроль с ежемесячными проверками вопросов своевременности выплаты заработной платы и максимального применения статьи 145-1 Уголовного кодекса РФ к недобросовестным ру-

ководителям.

Законом установлена и административная ответственность руководителя за любое нарушение законодательства о труде и об охране труда – за незаконные увольнение, перевод, привлечение работника к дисциплинарной ответственности, непредоставление дополнительного отпуска и т.п. Ответственность наступает по статье 5.27 КоАП РФ, а при повторном нарушении в течение года норм трудового законодательства ранее подвергнутый административному наказанию за аналогичное административное правонарушение руководитель по решению суда может быть дисквалифицирован на срок от одного года до трех лет, то есть освобожден от занимаемой должности.

Об этом следует помнить всем руководителям и трудовые правоотношения строить четко в соответствии с законом.

В прошлом году прокуратура района по обращениям граждан и результатам проверок в защиту трудовых прав работников направила в суд 16 исков о взыскании невыплаченной заработной платы, все иски рассмотрены и удовлетворены; одному руководителю объявлено предостережение о недопустимости нарушения закона; два руководителя по постановлениям прокурора привлечены государственной трудовой инспекцией к административной ответственности; внесено шесть представлений об устранении нарушений закона на предприятиях.

И в наступившем году работа прокуратуры в этом направлении будет продолжена.

Л. АЧИМОВА,
заместитель прокурора
Опочецкого района.

• Зима-2005**МОРОЗ И СОЛНЦЕ – ДЕНЬ ЧУДЕСНЫЙ!**

6 февраля, в воскресенье, в парке на Валу собрались ребята, которых пригласили сюда работники Опочецкого ЦДИК поучаствовать в развлекательной программе «Да здравствуют колючие снежки!» Народу собралось немало, ведь день был ясный, морозный, настоящий зимний, что для зимы-2005 – редкость, и сидеть в такую замечательную погоду перед телевизором – просто глупо.

Игры и конкурсы (одним из ведущих была Снежная Баба) вызывали веселое оживление. Над парком гремела музыка, по заснеженным дорожкам возила детей лошадка, запряженная в сани и украшенная яркими лентами, а со склонов Вала летели санки – как в такой день не покататься с горки!



• Уголок потребителя

УЧИТЬСЯ ЛУЧШЕ НА ЧУЖИХ ОШИБКАХ

- Много ли обращений было к вам как к специалисту по защите прав потребителей в прошлом году?

- Всего в течение прошлого года было удовлетворено 123 обращения. Четыре обращения были отклонены по причине необоснованности жалоб либо в том случае, когда товар обмену не подлежит по правилам торговли.

Чаще всего потребители жаловались на качество обуви и одежды. И в который раз хочется заметить: не покупайте товар неизвестного происхождения (без указания товаропроизводителя), требуйте товарный чек с обозначением цены и характеристик товара (цвет, размер, материал). Приведу пример. На рынке была куплена куртка за 1800 рублей. Покупателю ее продали как кожаную. Через неделю куртка вся потрескалась. Для того, чтобы вернуть пострадавшему потраченные на подделку деньги, потребовалось немало сил и нервов. Подделок очень много. Будьте внимательны!

- В прошлый раз вы говорили, что иногда конфликт между покупателем и продавцом приходится рассматривать в суде...

- Да, такие случаи имели место. Мировой судья в прошлом году рассматривал два подобных дела, и оба судам удалось выиграть. Сразу скажу, что мировой судья пошел к рассмотрению споров с особой щадительностью, скрупулезно изучил все детали и доводы обеих сторон.

Чего касались споры? В первом случае речь шла о расторжении договора купли-продажи с магазином ООО

Еще и еще раз убеждаешься в этой прописной истине, когда речь заходит о проблемах покупателей и продавцов. На днях мы вновь встретились с главным специалистом юридического отдела администрации района по защите прав потребителей А.В.Морозовой и попросили ее подвести некоторые итоги 2004 года.

«Перспектива-Плюс», расположенному в здании «Мегафон». Покупатель приобрел мобильный телефон в вышеназванном магазине, который вскоре вышел из строя. Телефон взяли в ремонт, но ремонт затянулся. По истечении 4-х месяцев терпение покупателя иссякло, и он потребовал расторгнуть договор купли-продажи, тем более что на время ремонта ему не был предоставлен другой телефон, что положено по закону. Покупатель, кроме того, требовал выплатить ему неустойку. По решению суда деньги за мобильный телефон ему были возвращены, однако неустойку он не получил, так как в подписанном им заявлении при сдаче телефона в ремонт не были оговорены конкретные сроки ремонта, а указывалось, что сроки проведения ремонта определяет уполномоченный представитель сервисного центра торгующей организации.

Вывод из вышесказанного следует один: подписывая отпечатанное заранее заявление, прочтите его внимательно и подумайте, все ли вас устраивает, оговорите заранее и зафиксируйте в письменном виде сроки ремонта.

Второй суд рассматривал конфликт, возникший после приобретения жительницей Опочки пальто в палатке на рынке. Пальтоказалось с браком. Брак был выявлен покупательницей дома во время примерки. Сразу вернуть деньги продавец отказалась. Как выяс-



нилось, данное пальто вообще не подлежало продаже, так как не имело ни этикеток производителя, ни инструкции по уходу, – подпольный пошив. Суд постановил возвратить покупательнице деньги за пальто и возместить моральный ущерб.

- О подделках вы сказали, а на что еще следует обращать внимание покупателям?

- Многие сейчас приобретают приборы для измерения артериального давления. И не все довольны их работой. По одной-две жалобы в месяц приходится рассматривать. Из всех рассмотренных случаев экспертизой ни разу не было выявлено некачественного прибора. Все упирается в использование. И здесь дело не только в неправильной эксплуатации. Следует знать, что для измерения давления у пожилых людей и страдающих аритмией не рекомендуется аппарат-автомат. При самостоятельном

накачивании груши ваш аппарат также может «ошибиться». Прежде чем приобретать дорогостоящий аппарат, проконсультируйтесь со специалистом. И помните, что подобный товар, если он качественный, возврату не подлежит.

В продаже время от времени появляются товары «с призом». Подобные рекламные (!) акции проводили, например, производители минеральной воды «Хиловская». Прежде чем обвинять магазин в нежелании вручить вам обещанный производителем приз, внимательно ознакомьтесь с условиями «игры», существует ли договор у производителя с данным магазином или же вам необходимо напрямую выйти на того, кто объявил акцию и находится от нас за тысячи километров. Не слишком ли дорого вам обойдется обещанный приз? Хотя сразу скажу, что те, кто «играл» с

«Нескафе» в конце прошлого года, обещанные красные кружки получили.

- Несколько слов о последних жалобах...

Были жалобы на качество греческих орехов, а также на сливочное масло. По маслу скажу так: дешевое сливочное масло скорее всего содержит растительные жиры, и вкус соответственно будет иным. Прежде чем покупать, поинтересуйтесь составом сливочного масла, указанным в сертификате.

По-прежнему много жалоб на бытовую технику. В то же время приятно отметить, что теперь люди стали обращаться за консультациями, прежде чем купить тот или иной товар или же прежде чем отнести вещь в ремонт.

- В прошлом году Государственной Думой вносились изменения во многие действующие законы...

- Претерпел некоторые изменения и Закон «О защите прав потребителей». В частности, теперь он регулирует отношения продавцов и покупателей и при дистанционном способе продажи товаров (по каталогам, описаниям, в телемагазинах и т.д.). Исключены стандарты. Внесены изменения в ст.20 – «Устранение недостатков товара»: теперь «если срок устранения недостатков товара не определен в письменной форме соглашением сторон, эти недостатки должны быть устраниены незамедлительно». Это важно. В случае просрочки оговоренного ремонта вы вправе требовать неустойку.

Записала Н. ИЛЬИНА.
Рис. А.Семёнова.

Быль РАССКАЗЫВАЕТ ЛУКИЧ...

Лукич – прирожденный народный философ, о таких говорят: болтун. Но кто знает, не плачет ли по Лукичу горькими слезами кафедра какой-нибудь общественной науки в университете... Впрочем, жизнь Лукича сложилась так, что выступает он с лекциями в тесной шоферской у нас на «Скорой» перед шоферами, фельдшерами, санитарами и медсестрами. Слушают его с улыбкой, однако же внимательно: что-то есть такое в речах Лукича, что никак не оторваться, пока не дослушаешь до конца, – этакий магнетизм. Лукич и сам это замечает и говорит всегда неторопливо, будто колдует словами. И, верно, окодлевывает: никто ему возразить не в силах, все только удивляются: «Ну, Лукич, во даёт!»

Зимней ночью мы сидим вдвоем с Лукичем в прокуренной шоферской, тускло освещенной лампочкой-двадцативатткой, ждём вызов. Во дворе на снежном ветру дремлет наша машина – одна, остальные разъехались по вызовам. Лукич сегодня в новой вязаной жилетке, в светлой рубашке, до синевы выбрит – сразу видно, что он «парень не промах», не «хухры-

мухры», хоть и деревенский. Ему не сидится на топчане, он встает, прохаживается от стола, на котором рассыпана колода замусоленных карт, к сипящему, пышущему жаром титану в углу, и обратно. Это его хождение туда-сюда в неторопливой, исключающей всякую суеверную манеру означает всегда только одно – начинается лекция. Неужели он прочтёт её ради одного меня? А почему бы и нет...

Я разглядываю старую карту района, висящую на оббитой стене в большой застекленной раме, и мы заводим разговор об озерах, болотах, деревнях, которые сохранились только на этой вот карте... Ну и, конечно, о партизанах. Лукич ведь – бывший партизан. Из копилки своей памяти Лукич не торопясь вынимает брошенную мною как-то неизвестную фразу: «Даживу как все...» (которую я, может быть, и не произносил), и вот уже повел степенный разговор о сельском учителе, которого немцы вместе с другими пленными привезли в лес на расстрел...

- Ну вот, привезли они их в этот лес к яме. Он мне говорит потом: «Так стало страшно, ведь сейчас расстреляют! – И я побежал, не выдержал!» Ну, этих немцев сразу наполовину – залпом. А с учителем не

то: сам ведь знаешь, хочется подурачиться – пусть отбежит подальше, нас же много, пуль-дуря догонит, так даже интересней – как на охоте. Посмеялись они над ним, что он удирает, как заяц, да и пустили очередь. Пустили – а он бежит, петляет, прыгает из стороны в сторону. Пустили – а он всё бежит. И удрал! Вот так и дошли.

А смотрел бы он на всех – был бы со всеми в яме.

- Действительно, этот учитель человек незаурядный, – сказал я. – Это его и спасло.

- А как же ты думал! Раньше

учителя были уважаемые люди, интеллигенты. И было за что уважать.

- Что же дальше с ним было?

- А потом он прибежал домой, к жене, сел за стол обедать. А тут нагрянули немцы, окружают дом. Куда деться? Спрятаться негде. А он и тут не растерялся – спустился по цепи в колодец и затих... И воду брали немцы, а не заметили.

- Вот это человек! Где же он теперь?

- Кто его знает. После войны они с женой уехали – скучно стало в деревнях.

Лукич подымил сигаретой, нахмурившись, вспомнил еще одну ис-

торию, лекция была продолжена:

- Всякое бывало в войну. Ты вот фильмы смотришь, думаешь, так и было... А я-то знаю... Так вот, был в Глуховне маленький партизанский отряд, всего из пяти человек – просто прятались в лесах с пулевым, еще пара винтовок у них была, горстка патронов к ним. Один из этой пятерки был Гриша из Быстрицы, мы с ним в школу вместе ходили, на гулянках встречались... Подошли они к деревне. Командир ихний подался в разведку, мол, схожу, узнаю, что там и как. А эти бойцы ходят в лесу. Командира нет и нет. Тут глядят: немцы их окружили, кричат: «Иван, сдавайся!» И взяли быстро, без боя, те даже пулемет зарядить не успели. Этот командир выдал их немцам.

Потом заперли их, четверых, в бане. Через некоторое время гонят в сарай, втолкнули: посередине стол стоит, ломится от закуски, бутылок. Бутылка, правда, пустые, а закусон самый настоящий. Немцы приказали сесть за стол, но есть не разрешают. Наставляют на них фотоаппарат – вот зачем этот спектакль: сфотографируют их с немцами за хорошим немецким столом, потом наштампуют листовок – мол, русские партизаны перешли на

службу фюреру.

Приказали: «Ляхэн, ляхэн!» Фриц с камерой щелкает, а Гриша в этот момент – бух лицом на стол! Испортил кадр. Они его – бить, долго пинали, лицо, правда, нетрогали, – еще сгодится. Опять за стол, приказывают «ляхэн», фриц щелкает, а Гриша – опять голову вниз! Ну, тут его измочалили так, что для фотографии уже стал негож. Кинули в угол, полумертвого. А этим троим – марш за стол, «ляхэн». Ну, а куда денешься – улыбались, хоть и кисловато.

Наутро погнали их с большой колонной в лагерь. Но по дороге случилась заварушка: партизаны в лесу открыли огонь, убили конвойров. Все эти плленные оказались в большой партизанской бригаде. Там серьезные дела проворачивали! Шутка ли сказать: за всю войну немцы ни разу в этот край носа не сунули. Бомбить-то бомбили, и крепко, но ни один фриц не сунулся на те дороги – боялись. Гриша до самого конца войны дослужил, вернулся из Германии в сорок пятом. А этих троих свои же и расстреляли вскоре – за то, что снялись для немецких листовок. Немцы их повсюду разбрасывали с самолетов...

Вот тебе и «со всеми», – закончил свою лекцию Лукич...
А. НИКОЛАЕВ.

ДАРИТЕ ПРАЗДНИК СЕБЕ
И ТЕМ, КТО ВАМ ДОРОГ!Поздравьте друзей и родных телеграммой
с доставкой в срок, указанный Вами!Служба приема телеграмм
по тел. ждет Ваших звонков! **66 , 2-10-61**

Лицензия №23226 Министерства РФ по связи и информатизации

С 1 февраля в г. Опочке по адресу Советская пл., 1-я ОКАЗЫВАЮТСЯ УСЛУГИ ПО ОФОРМЛЕНИЮ СДЕЛОК С НЕДВИЖИМОСТЬЮ. Печатание договоров в регистрационную палату, консультации бесплатно. Телефон 8-911-350-32-88.

ДЕЛО НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

Военный комиссариат производит набор граждан на военную службу по контракту в 138-ю гвардейскую Красносельскую ордена Ленина Краснознаменную бригаду, дислоцирующуюся в п. Каменка Выборгского района Ленинградской области, в 42-ю мотострелковую дивизию, дислоцирующуюся на территории Чеченской Республики, в 76-ю ВДД г. Пскова.

На военную службу по контракту принимаются граждане в возрасте до 40 лет, не судимые, годные по состоянию здоровья, имеющие российское гражданство, прошедшие профессионально-психологический отбор, сдавшие нормативы по физической подготовке для своей возрастной группы, не имеющие статью увольнения с предыдущей контрактной службы «За невыполнение условий контракта со стороны военнослужащего».

Денежное довольствие рядового в 138-й бригаде составляет 5100 рублей в месяц; сержанта – 5700 рублей. Кроме денежного довольствия, контрактники будут получать ежеквартальную премию за образцовое выполнение воинского долга – из расчета трех окладов денежного содержания в год, а также компенсацию за санаторно-курортное лечение в размере 600 рублей на военнослужащего и 300 рублей на каждого члена семьи.

Военный комиссариат также производит отбор кандидатов из числа граждан, пребывающих в запасе, в школы прапорщиков Ленинградской и Московской областей. Срок обучения – 5,5 месяца, начало занятий – с 1 июня 2005 года. В эти школы отбираются граждане, имеющие образование не ниже среднего общего, годные по состоянию здоровья, не судимые. Школы готовят начальников складов (продовольственного, вещевого, ГСМ), техников и начальников расчетов АСУ. По окончании школы прапорщики получают достойную заработную плату, имеют возможность приобрести жилье при дальнейшем прохождении службы за счет ипотечного кредитования.

По вопросам оформления документов на военную службу по контракту и в школы прапорщиков и за другой информацией обращаться в военкомат, каб. №2.

Н. АЛЕКСАНДРОВ,
военный комиссар Опочецкого района.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Четверг, 10 февраля

Ночью -10-12°C. Днем -4-6°C. Атмосферное давление 757 мм рт. ст. Не исключены осадки. Ветер южный, 7-12 м/сек.

Пятница, 11 февраля

Ночью -2-4°C. Днем около 0°C. Атмосферное давление 742 мм рт. ст. Мокрый снег. Ветер западный, 5-9 м/сек.

Суббота, 12 февраля

Ночью -2-4°C. Днем 0-2°C Атмосферное давление 745 мм рт. ст. Преимущественно без осадков. Ветер юго-западный, 3-6 м/сек. Новолуние 9 февраля в 1 час 29 минут.

С 17 часов 9 февраля до 12 часов 48 минут 11 февраля Луна в знаке Рыб. С 12 часов 48 минут 11 февраля до 7 часов 56 минут 13 февраля Луна в знаке Овна.

АНЕКДОТЫ

- Вася, какие планы на выходные?

- Да вот, обещал дочку в деревню свозить, настоящего козла ей показать, а то она его только со слов мамы представляет.

Как известно, весной зайцы становятся серыми, а зимой – шапками.

- Чем спирт от водки отличается?

- Спирт пить можно.

- А водку?

- А водку – нужно!

Две подруги:

- Вчера своего в командировку проводила... Он едет в купе с какой-то страшной теткой!

- Ну тогда тебе не о чем беспокоиться...

- Не скажи – у него с собой много водки...

- Для такого мнения зубов у вас должно быть в два раза больше...

- Папа, а где моя черепашка?

- Во дворе с ребятами – орехи колят.

- С 1 января 2005 года льготы заменяются денежными компенсациями, а с 1 января 2006 года – денежными штрафами.

СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ,
ул. Красных командиров, 2-а,
с 5.02.2005 работает
по субботам с 17.00 до 21.00.

«Коммунсервис» принимает заказы на изготовление и установку могильных памятников. Выбор по образцам и каталогу. Оплата по тарифу. Недорого. Телефоны: 2-22-42, 2-25-40.

На базе АК-1662 (г. Опочка, ул. Дзержинского, 62) УКЦ «Автомобилист», г. Псков, с 14 по 18 февраля 2005 г. с 10.00 ПРОВОДИТ ЗАНЯТИЯ:
- по квалификационной подготовке;
- по безопасности ДД, с последующей аттестацией;
- водителей по перевозке ОГ;
- операторов АЗС.
Справки по тел. 8-911-3628728.

Смотрите в кинотеатре «Маяк»
14-15-16 февраля
Премьера!

Лидер кинопроката 2004 г.

«СОКРОВИЩЕ НАЦИИ»

Приключенческий комедийный боевик. США. 2004 г.
Начало в 19 часов.

Цена билета 20 руб.

* * *

ПРОДАЕТСЯ дом в городе. Недорого. Рядом речка, магазин.

Телефоны 8-911-368-74-37, 8-921-21-694-23.

* * *

ООО «Игра» ТРЕБУЮТСЯ работники в зал игровых автоматов и охранники. Справки по телефону 2-21-95, после 18.00.

* * *

Организация принимает заказы на изготовление дверей и окон. Выполнение заказов быстро и качественно. Цена умеренная. Телефон для справок 2-14-13 с 9.00 до 18.00 в рабочие дни, проезд до остановки «Ремзавод».

* * *

В районе Шерхово-Каленидовка ПРОПАЛИ СОБАКИ. Кобели. Один – русский гончий, рыжий, спина черная. Второй – беловатый, спина серая, короткие уши. Знающих что-либо просим сообщить за вознаграждение по телефонам: 9-56-35, 9-56-70.

* * *

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира без удобств, 2-й этаж. Обращаться: ул. Механизаторов, д. 1, кв. 7.

* * *

ПРОДАЮТСЯ правое крыло, пенка правых дверей (новые) и другие детали к автомашине «Нива»-2121. Цена договорная. Телефон: 2-47-26.

* * *

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2108, 1986 года выпуска, центральный замок, сигнализация, зимняя резина+летняя резина, состояние хорошее. Цена 1450 у.е. Торг. Телефон: 9-54-88.

* * *

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2106, центральный замок, сигнализация, зимняя резина+летняя резина, 1990 года выпуска, состояние хорошее. Цена 1550 у.е. Торг. Обращаться: ул. Механизаторов, 6, кв. 8.

* * *

ПРОДАМ дрова чурками. Телефон: 2-24-13, вечером.

* * *

Газета зарегистрирована Государственной региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694 от 26.09.1997 г.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», комитет по СМИ администрации Псковской области, администрация Опочецкого района.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка ул. Коммунальная д.8/15

E-mail: krmajak@ellink.ru Индекс: 53496

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-17-07 (факс), зам. редактора, отдела социальных проблем -- 2-20-22, отдела экономики -- 2-16-43, бухгалтера -- 2-19-20 (приём объявлений)

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Материалы публикуются на правах рекламы.

Дорогую, любимую маму и бабушку Галину Никитичну КОРОСТЕЛЕВУ от всей души поздравляем с днем рождения!

Чудес на свете не бывает,
И юность не вернуть назад,
А годы, словно льдинки, тают,
Но стоит ли о них вздыхать?
С годами женщина мудреет,
И в ней с годами красота,
И поступок гордая, и статность
Очарования полна.
Чтоб дольше это сохранить,
Желаем счастливо прожить,
Не волноваться, не грустить,
А главное – здоровой быть!

Сын, внук, невестка.

Дорогого, любимого внука и брата Валеру поздравляем с 30-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья в жизни и всего-всего наилучшего, что есть на Земле.

Легкой жизни желать мы не будем,
Не бывает такой на Земле.
Пожелаем покрепче здоровья
И подольше пожить на Земле.

Бабушка Фрося,
сестра Лена и Федотовы.

Доброе искреннее поздравление с наилучшими пожеланиями в юбилейный день рождения. Поздравляем Марину Владимировну ВАСИЛЬЕВУ.

Дорогая доченька,
Твое здоровье – наш покой,
Твои печали – наша боль,
Твои счастливые глаза
Для нас – сиянье маяка.
И дай Господь тебе всего,
Коль это в его власти,
Здоровья, радости, тепла
И много-много счастья.

Родители, Абрамовы, бабушки.

Дорогую Тамару Александровну ГЕРИЧ поздравляем с юбилеем!
С юбилеем поздравляем
И желаем от души:
Чтоб здоровье было крепким,
И чтоб возраст не спешил,
И на много лет хватило
Счастья, бодрости и сил!

Семья Кусых.

Дорогую Елену ДРОЗДЕЦКУЮ поздравляем с днем рождения.

Очень быстро идут годы за годом,
Оставляя лишь легкий след,
Поздравляем тебя с юбилеем
И желаем, чтоб не было бед.
Пусть плохое уходит из жизни,
И хотим мы тебе пожелать
Долгих-долгих счастливых лет жизни,
Чтобы было о чем вспоминать.

Желаем здоровья, удачи, успехов,
Побольше идей, веселья и смеха,
Счастья побольше, поменьше тревог,
Пусть долго-долго хранит тебя Бог!

Коллектив цеха №2 ООО «Настя».

Военный комиссариат Опочецкого района ПРИГЛАШАЕТ 15 февраля 2005 года в 15.00 юношам, желающим в этом году поступать в военные учебные заведения.

* * *

ТРЕБУЮТСЯ рубщики бани. Телефон: 9-54-84.

* * *

КУПЛЮ 1- или 2-комнатную квартиру в центре. Тел. 2-14-30.

* * *

ПРОПАЛА охотничья собака, русская гончая «Чепрак», в районе деревень Ярцево-Волково Красноктябрьской волости. Нашедшего прошу сообщить по тел. 2-47-48 или в охотобщество. Вознаграждение гарантируется.

* * *

ПРОДАМ дрова чурками. Телефон: 2-24-13, вечером.

* * *

Объем 1 усл. печатный лист

ТИРАЖ : среда -- 4670
суббота -- 5680

Печать офсетная

Заказ 160

Подписано в печать
7.02.2005 г. в 17.00

Срок подписания
в печать 17.00